

PARTE DE GUERRA

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Sin novedades dignas de mención en el día de hoy. Una prueba más de la barbarie roja es lo ocurrido en el pueblo de Lleras donde las hordas fugitivas volaron los polvorines y depósitos de municiones de todas clases sin tener en cuenta que el pueblo estaba habitado ocasionando la desaparición total del mismo con los habitantes que en aquel momento se hallaban en él. Se conocen otros hechos análogos en diversos pueblos de los que se irá dando cuenta para que sean conocidos por todo el mundo. ACTIVIDAD DE LA AVIACION. Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante alcanzando algunas instalaciones. Salamanca, 13 Febrero de 1939. III A. T. De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ramón Servera



Era el mo estudiante que en los primeros albores de Falangé supo incoherente pararse a ella. El SEU le cuenta entré sus primeros afiliados. Y en los primeros días del Alzamiento está en la calle con el fusil al hombro dispuesto a todo por España. En los combates de Mallorca también participó con ánimo y bravura juvenil. Y luégo en la segunda línea alférra en el estudio con la acción pero esta al fin le reclama y se lanza a la lucha de los mares. Y en los días en que iniciaba su nueva vida de marino el azul de las aguas mediterráneas se abrió para ser viril de tumba imprécisa en el sucumbir glorioso de aquél poderoso gigante batallador que se llamó el "Balearés". El SEU de Balnearés que tenía en el a uno de sus fervientes militantes le enumera en la larga lista de los camaradas formados en las escuadras de los raudos. Y al pedirle a Dios la paz eterna para él, afirmase en seguridades irrevocables de que sus ansias falangistas se verán plenamente saciadas en las conquistas logradas por los que ocuparon su puesto en relévo imparable para la integridad del servicio a España. ¡Comarada Ramón Servera! Que sea tu recuerdo para nosotros, un acicate más en las horas difíciles y un obstáculo eficiente contra el desafío. Ahora y siempre, ¡Presenté!

Falangé

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MAYORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1468

Año III : Núm. 521

Martes 14 Febrero 1939.—III T.

Los marxistas en su huída volaron íntegramente el pueblo de Lleras... ¡Salvajes, Bárbaros!

En los frentes no ocurre novedad, pero la Aviación continúa activamente sus operaciones, habiendo ayer bombardeado el puerto de Alicante

El bacilo del espionaje

Es difícil acordarse del nombre de un espía que no haya sido detenido. Dificilísimo porque no hay sino domos de conocer a los espías: o por su detención y descubrimiento o bien directamente espía. Los únicos espías que gozaban de alguna fama pública eran los españoles durante los años trágicos de la República. Entonces era frecuente oír conversaciones como estas en la barra de un bar o en la plataforma de un tranvía: —¿Qué te siguió en el Ayuntamiento? —No; yo ahora me dedico al espionaje, pero esto no se lo digas a nadie. Me acuerdo de un antiguo y sucio anarquista de Madrid que en los tiempos de los "complots" contra el régimen me vino a ver, llorándome no sé cuántas calamidades. Me temí el sa blazo naturalmente y admiraba en él fondo el buen concepto en que aquel hombre me tenía, imaginándose suje to susceptible de "operación" económica. Pero cuando fué concretando su asedio, en voz nada misteriosa y en pleno café—el café Recoletos que dió más fascistas que medias tostadas—, me gollió lo siguiente: —En fin... Tú tienes el medio de que yo gané cincuenta duros de vez en cuando. Con tus amistades monárquicas y los "fachistas" te sería facilísimo. Y no haces mal a nadie. Hacía tanto tiempo que no nos veía mos que dudaba ingenuamente: —Pero, ¿qué haces? En qué te puedo recomendar. —No hombre, no comprendés... A ti te sería fácil contarme cuatro came los que sé yo... Déjame dándote os reu nis a hablar de política... Yo me he hecho espía del Gobierno, pero sin abandonar mis ideas de siempre. ¿comprendés? Yo he sido toda mi vida conservador. No merecía la pena de pegarle una patada. En "Chicoté" mismo, en "Cook", en todos sitios teníamos var rios de aquéllos, pero mejor vestidos. Tenían casi siempre mala memoria y llamaban notas de las conversaciones delante de nuestras narices. El mor bo del espionaje elemental—confi dentes, informadores, tonfos y aficio nados—era tal que llegaba a no pre ocuparle a nadie en cuanto se los co nocía. En cambio, en cuatro uno, en

el clima más modesto del Café Reco letos y el de Gijón, cenaba dos noches y pagaba la cuenta ya no sé cuánta el sambenito de que había delatado a su padre. En España hemos tenido siempre un escepticismo, raramente combina do con una afición a la fantasía; so bre esto del espionaje. No sé si nos hemos curado todavía. Más alto que ese mundo de gorrio nés vuelan, sin embargo, los grandes espías internacionales, a los que na die utilizó nunca. Mata Harris péque ñitas y Lawrence de vía estrecha pagan por ellos. Como en el "Círculo Rojo" de Wallace, los "socios" no sé como cen entré sí. Se cruzan unos francos y unos sobrés, un desgraciado cruza la frontera y o lo detienen o llega a su destino habiendo ganado algo así como para comprarse una bicicleta. Los que llegan a comprarse un auto móvil son los que con los francos y el sobre y, en vez de pasar ninguna frontera, se vuelven a casa. Unas veces sin inventos diabólicos otras, planos de guerra, en los que gracias al cinematógrafo, se han espe cializado más las mujeres, sobre to do si tienen los ojos claros y fuman tabaco inglés. También—ahora es la actualidad—se puede tratar de un negocio de moneda, de un cifrario secreto o de unos recortes de periódicos con los que se intenta probar la honestidad del camallita que fun ciona por primera vez. El mundo es vario y complejo. Por ejemplo, en los mismos días en que los planos de la ofensiva nacio nal han intentado ser llevados a Fran cia para que después, pasaran a Bar celona, una exbailarina, una tal Vir ginia Capt, acaba de ser detenida en la frontera franco-suiza. La exbaila rina iba a París con otros cuatro ami gos en un coche. Registrados los néu máticos—¡viejo escondido, válgame el cielo!—, se le ha encontrado el modelo diminuto y perfecto de una máquina infernal y secreta, inventa da por un técnico de Berna, y que es capaz—según el inventor, al menos—de hacer saltar una verdadera pro cesión de carros armados. Todo paréceme que se va a probar en contra de la exbailarina, porque a un amigo de ésta, policía, por cierto se le han encontrado en su casa demasia das anotaciones y fichas políticas y secretas. ¡Siempre la mala memoria y la né cesidad de escribir...! La grafomanía es la tumba del espionaje. Esa es una de las razones prácticas por la que yo podría aceptar ni siquiera el más honroso encargo de contraespionaje patriótico. Siempre se me ha descu bierto por medio de los cuadernitos "me morandums". Mi habilidad suprema consistía en cambiar los nombres fé méninos en masculinos. Y, por ejem plo, una vez escribí creyendo que así, si me olvidaba el cuaderno, no pasa ba nada: "Compras a Pepito medias Kaiser". El bacilo del espionaje infecta al mundo. Es verdad. Pero no será ese bacilo el mismo bacilo del hambre, de la pobrería ambiciosa, de la tiranía de una sociedad fósil que cree manténér la honestidad de las gentes agudrándoles, en el caso más afor tunado, el derecho a empuñar las sá banas de la cama. En la mayor parte de los procesos de espionaje barato, la genealogía de las personas es siempre la misma. ¿Hambre y sed? Sí, hambre y sed... de comer. Y, claro está, algún com plejo que dificulta la comprensión de la decencia...

El Caballero Legionario

Dos son los magnos acontecimientos que registra la semana recién finida: La reintegración a España de la Isla de Menorca y la llegada de nuestras tropas a todos los pasos de la frontera francesa, con el término total de la Guerra en Cataluña y la ocupación del pequeño y españolísimo territorio de Llívia, enclavado en Francia. La recuperación de la Isla de Menorca, llevada a cabo totalmente el día 9, es a nuestro entender de una extrema importancia nacional e internacional. Hemos de recordar que la Isla hermana, vanguardia de España, hubiera sido—en manos idóneas—una seria amenaza para la España de Franco. Su privilegiada situación, con su mejor fuerte mediterráneo y sus excelentes fortificaciones, hacen de la Isla hermana una codiciada presa. Sabedores de ello, los Jefes rojos, hubieran de ofrecerla—con el Marruecos español—a países extranjeros, en pago de una in tervención definitiva y total en la contienda española, o mejor, hablando en propiedad, en la contienda internacional. Su ocupación parecía poco menos que imposible, tantas son las condicio nes de defensa que tiene la Isla, tanta seran las codicias de quienes se llaman representantes de la democracia. El funesto León Blum, horas antes del alzamiento de Ciudadela y del desembarco de nuestros invictos solda dos que salieron cantando himnos patrióticos en ayuda de sus hermanos sublevados contra la más vil de las tiranías, proponía descaradamente la ocupación de la Isla hermana por diversas Naciones—entre ellas Francia—para pasar a tener un carácter internacional, hasta que se hubiera resuelto satisfactoriamente el pleito español. El Caudillo Franco, con un puñado de afectos en Ciudadela y un número no muy grande de soldados dió a León Blum, una contundente contestación: quedar se para sí, en un santiamén, la codiciada Isla. Y León Blum, el malvado socialista francés, con sus afanes de ocupaciones, de intrigas y de conflictos internacionales—única forma de evitar el inminente derrumbamiento del baluarte marxista—quedó tan mal parado como quedara últimamente en su país al intentar provocar la huelga general, como protesta—aparente—de los De cretos-leyes de Daladier. Tanto, que si le quedara un resto de pudor—que no le queda—abandonaría para siempre sus aficiones políticas y se dedicaría a administrar sus millones, cuya posesión tan mal cuadraba con la doctrina que dice abrazar. Con la ocupación de Menorca, creemos ver, además, una renuncia de las democracias a la intervención en la guerra de España. Renuncia obligada quizás por los triunfos de nuestras armas; pero renuncia al fin. De no ser así, pensámos que hubieran intentado—va que no conseguido—la continuación de la ocupación de Menorca por quienes, hasta la fecha, han sido sus amigos. Si es así, felicitémoslos cordialmente, y demos gracias a Dios y al CAUDILLO por haber concedido el honor a los Mandos de devolver a España a nuestra hermana bien amada. Y felicitémoslos y felicitémoslos. La ocupación total de Cataluña es el segundo acontecimiento—por orden cronológico—que registra la semana. Nuestras fuerzas—marcó el Parte oficial del día 10—han alcanzado victo riosamente, en el día de hoy, todos los pasos de la frontera francesa desde Puigcerdá hasta Port-Bou. LA GUERRA EN CATALUÑA HA TERMINADO.

Así, escuetamente, con palabras cas tenses. La guerra en Cataluña ha terminado. ¿Qué nos hizo pensar el Parte oficial de guerra? ¿Qué marcó, a nuestro entender, además del final de la guerra en la región catalana? En primer lugar, la desaparición de un posible conflicto, aunque no probable a la llegada de nuestras fuerzas a la frontera pirenaica y en especial a la carretera internacional de Alvia, provocado—naturalmente—por los profesio nales del crimen y de la farsa; y en esgundo, el cierre verdad, total, definiti vo de la frontera francesa. ¡No más armas, no más municiones, no más milicianos. La frontera pirenaica ha sido cerrada por los soldados de España. Francia, decía anoche Radio Nacional de Barcelona, ha quedado aislada de nosotros por un cordón sanitario formado con banderas nacionales. ¡Alaba do sea Dios, que aparta de nosotros la horrible pesadilla! La conquista territorial de Cataluña, que hace dos meses la sabíamos una obra larga de titanes, ha quedado terminada en menos de 50 días. Recordá mos que al iniciarse la gran ofensiva, un excelente amigo y viejo camarada, marcó dos etapas de 45 días. En la primera se ocuparía Tarragona y Barcelo na, y en la segunda toda la región catalana. Nos pareció a cuantos oímos sus profecías un absurdo tan grande, que solo la gran amistad que a él nos unía y el gran deseo de que se cumplieran, hizo que toleráramos lo que suponíamos un acceso de locura. El tiempo ha dado la razón al viejo camarada. Y ha sobrepasado sus euróricas predicciones. En menos de 50 días ha sido reincorporada a España toda la tierra catalana, con una extensión superficial de más de 32 mil kilómetros cuadrados, más mil hechos prisioneros cerca de cien mil milicianos, han sido recogidos más de doscientos millones de pesetas oro en material guerrero, han quedado bajo el amparo de la bandera nacional más de tres millones de espa ñoles que mal vivieron bajo el oprobio de la estrella solitaria; ha quedado definitivamente zanjada, con las armas de España—única manera a nuestro modo de ver de hacerlo—la ridícula comedia del Estatuto, la maldita farsa del separatismo. La región catalana tiene ya el honor de formar parte de España. Soldados de todas las provincias la han liberado de las cadenas moscovitas. No volváis a pensar, hermanos de Cataluña, en distinciones de razas, de idiomas, de territorios. O shan libertado los solda dos de España, de la España Una, sin pensar en territorios, ni en idiomas, ni en razas; pensando solo en España. No os volváis a creer, hermanos de Cataluña, seres superiores, que con todo vuestro comercio y vuestra industria hubierais sido incapaces de sacudiros el humillante yugo ruso-separatista, de no ir en vuestro auxilio mil lares de hermanos de todas las tierras de España—sin comercio, sin industria, sin riquezas—cantando alegremen te «Cara al Sol» y «Cara a la Muerte». Pensad, hermanos de Cataluña—tened lo siempre presente—que vuestra tierra, que vuestras riquezas, que vuestros costumbres, han sido pagadas a precio de sangre, con la sangre moza de nuestros mejores, mil veces más preciada que cuantas riquezas atesora Cataluña entera. Pensad que el Caudillo y sus hombres os devuelven a una España Una, Grande y Libre, que os dan el Pan y la Justicia de la Patria; y agradecedlo como catalanes y como es

Ellos y nosotros

CAPITALES DE PROVINCIA
NOSOTROS.—Oviedo, Avila, Barcelona, Bilbao, Burgos, Badajoz, Cádiz, Córdoba, Cáceres, Castellón, Coruña, Gerona, Granada, Huesca, Huel va, Lérida, Las Palmas, Logroño, León, Lugo, Málaga, Orense, Oviedo, Pamplona, Pontevedra, Palencia, Palma de Mallorca, Santa Cruz de Tene rife, Salamanca, Sevilla, Segovia, So ria, Santander, Teruel, Tarragona, Za lezo, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza, total 40.
ELLOS.—Alicante, Almería, Albu cete, Cuenca, Ciudad Real, Guadala jara, Madrid, Murcia y Valencia, total diez.
SUPERFICIE
NOSOTROS.—(Sin contar colonias y protectorado) 383.227 kilómetros cuadrados.
ELLOS.—Aproximadamente 121.983 kilómetros cuadrados.

HABITANTES
NOSOTROS.—Aproximadamente 16.500.000.
ELLOS.—Id. 5.500.000
PUERTOS IMPORTANTES
NOSOTROS.—Barcelona, Bilbao, Cádiz, Castellón, Coruña, Ferrol del Caudillo, Gijón, Málaga, Pasajes, San tander, Tarragona y Vigo.
ELLOS.—Alicante, Almería, Carta gena y Valencia.
COSTAS
NOSOTROS.—Kilómetros aproxi mados, 6.600.
ELLOS.—Id. id. 550.
ISLAS
NOSOTROS.—Todas.
ELLOS.—Ninguna.
COLONIAS Y PROTECTORADOS
NOSOTROS.—Todos.
ELLOS.—Ninguno.

CESAR GONZALEZ RUANO

pañoles. Sean en lo sucesivo todos vuestros actos ofrecidos a la mayor gloria de España y de quienes con su sangre os han devuelto a ella.

Y decid con nosotros, con el corazón lleno de agradecimiento: FRANCO, FRANCO, FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

MARTES DEPORTIVO

¿FUTBOL O BOXEO?

Un espectáculo realmente asombroso el domingo en el campo de la Punta. Unanimemente los pañoles agitan en petición de oreja para el árbitro del encuentro. De una vez para siempre se debían acabar estos espectáculos ridículos y antideportivos a que lleva el apasionamiento.

Nosotros que somos revolucionarios y por o tanto partidarios de la acción directa, no creemos que esta esté relacionada tan íntimamente con el deporte, que, cuando no sean los jugadores que se obséquian por una serie de galletas fabricadas en casa, sea el público que las reaprte equitativamente.

No queremos ni intentamos siquiera defender al causante de la antideportividad el público. Gelabert este año se ha sentido justiciero. Y cogido por su afición al silbato ha destrozado en varias de sus actuaciones los cuadros de más de un equipo local. Hemos de tener en cuenta amigo Gelabert, que es muy difícil el papel de referé, para hacerlo bien. Ya van demasiados fallos seguidos. El caso Matas del S. Lédad, el caso Caubert, el caso Feli pé... Parece que estás después lo a esportar el deporte y eso los cronistas ni el público pueden consentirlo.

No hemos visto nunca un castigo más injusto que el que impuso el domingo a Felipe Ferrer. Es cuestión que la Señora Federación se dé cuenta y mire de arreglar al desbarajuste que los señores del chaquetón azul y el escudo en el bolsillo cometan.

Suponemos que el caso se fallará en justicia. Tenemos unos Sres. árbitros que Dios nos coja confesados... Y tenemos un respetable que desde luego justamenté indignado, se toma la justicia por su cuenta.

Para consuelo suyo, copiamos una reseña de un periódico recién llegado del Brasil del partido que el mes pasado disputaron Brasil-Argentina. "A todo hay quien gana..."

"La aplastante superioridad conseguida hace ocho días por el equipo argentino había hecho que él entusiasmasse a los aficionados brasileños ante el match revancha decretándose basamente. No creían que sus jugadores, los "cariocas", se impusieran a los "criollos".

Durante toda la semana los brasileños se han entrenado en el estadio Botafogo, preparándose cuidadosamente ante el partido. Los equipos se alinean así: Argentina: Guaco; Montañez; Coletta; Suárez; Rodolfo; López; Pécalle; Sastre; Moreno García. Brasil: Thadén; Domingo; Florinho; Zezé; Brandao; Affousinho; Adilson; Roméu; Leonidas; Peracio; Carmeiro.

En la primera parte Argentina demostró su superioridad, terminando con dos goles a uno a su favor, a pesar de que Leonidas, el famoso centro delantero brasileño, marcó el primer tanto a los quince minutos. Los goles del equipo argentino los marcaron Rodolfo y García.

En el segundo tiempo Brasil apré

tó mucho siendo su médio derecha, Adilson, el que marcó el tanto del empate empezando entonces a practicar un juego no duro sino lleno de brutalidades.

Faltando dos minutos escasos para terminar el tiempo, se produjo un grave incidente. Un delantero brasileño es detenido, un poco brutalmente, cuando se dirigía a la meta argentina, castigando el árbitro con penalti a la Argentina.

Preferieron los argentinos, que no consentían que se tirase el penalty originándose un grave tumulto en el que participaron los 70.000 espectadores que presenciaron el encuentro.

Se invadió el terreno de juego, teniendo que intervenir la Policía, que hizo uso de los gases lacrimógenos, originándose escándalos formidables, de los que resultaron varias personas heridas.

SEPAS

AYUNTAMIENTO

MULTA

Por haber intentado sobornar a un Agente de mi Autoridad al obligarle a vender gallinas en el Mercado, ha sido impuesta una multa de 250 pesetas a D. Francisco Gelabert Arrom, de Llodet de Vista Alegre.

PRESENTACION

Para enterarle de un asunto que le interesa, se ruega al fogonero D. Julio García Soler, pase por la Secretaría particular de esta Alcaldía, en horas de oficina.

FUNERALES PARA S. S. EL PAPA

Con motivo de celebrarse el próximo miércoles los funerales para Su Santidad el Papa Pío XI, esta Alcaldía, de acuerdo con el Sr. Delegado del Trabajo, vería con gusto que el comercio se asociara al acto cerrando sus puertas durante la celebración de los mismos, a fin de que la dependencia pueda asistir al acto.

Esta mañana el Sr. Alcalde ha pasado a cumplimentar al Excmo. Sr. General Jefe del Cuerpo del Ejército de Navarra, D. José Solchaga en nombre propio y en el de la ciudad.

Interesa también la presentación a la mayor brevedad posible al Negocia do de Remplazos de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto: Antonio Pastor Calañy, natural de Lluermayor, réemplazo 1928.

Pédro Serra Mora, réemplazo 1928. Sebastián Santandreu Sancho, réemplazo 1938. Rafael Gamero Ginata, réemplazo 1928.



GRAN SURTIDO DE JUGUETES

EN LA VILETA

FALANGE A LOS CAIDOS

Ayer tuvo lugar en el caserío de La Vileta una misa en honor de los caídos, a la que asistió todo el pueblo.

Las camisas azules y las boinas rojas de nuestros camaradas llenaban por completo la amplia nave de la Iglesia. Durante la misa el Cura Eco nomo glorio la vida de nuestros camaradas caídos—al propio tiempo que la figura del Papa caído también en defensa de la Paz Universal, al ofrecer su vida a Dios, para salvar al mundo.

Los gritos de ¡Presenté! contestados por todos los allí reunidos, ante el nombre de Jose Antonio, resonaron con gravedad en la calle.

Una vez terminada la misa, en el local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tuvo lugar un acto de propaganda nacionalsindicalista en el que tomaron parte los camaradas Gaspar Sabatér y Miguél Cañellas, quienes con palabras encendidas y llenas de entusiasmo expusieron a los asistentes el programa del Nuevo Estado y el espíritu que lo anima.

El Cura al Sol, cantado brazo en alto dió fin a estos actos que tanto dicen en pro de la Nueva España.

VIDA SOCIAL

VIAJEROS ILUSTRES

Se encuentran en nuestra ciudad, el ilustre General Solchaga acompañado de su distinguida esposa doña Pilar Lizasoain e hijos.

Lé han acompañado en su viaje, el Jefe de su Estado Mayor, Coronel Troncoso y su agregado el Capitán Tarruella.

También son huéspedes ilustres de Palma, el General Monasterio, el ayudante Marqués de Floridablanca y el Presidente de Prensa Española y Director de A.B.C. Marqués de Luca de Tena.

FUNERALES POR S. S. PIO XI

Por el Excmo. y Rcmo. Sr. Arzobispo Obispo Dr. Miralles, hemos sido atentamente invitados a los solemnes funerales, que se celebrarán mañana a las 11 en la Santa Catedral Basílica, en sufragio de S. S. Pio XI.

BODA

En la Parroquia de San Sordana se han unido en lazo matrimonial, la señorita Antonia Bosch Fabríguez con el Oficial de Hacienda camarada Federico Sbart Miralles.

Apadrinaron la boda doña María Miralles, madre del novio y D. Bartolomé Bosch, padre de la desposada.

Firmaron el acta como testigos, D. P. A. Bernat y D. Lorenzo Guasp, hermanos políticos del novio, y D. Gabriel, hermano de la novia y su tío D. Pascual Ribot.

ENSEÑANZA

Con motivo de celebrarse en esta Catedral Basílica el próximo miércoles día 15 solemnes funerales por Su Santidad el Papa Pío XI, en las Escuelas de esta capital se dedicarán las primeras horas de la sesión mañutina a explicar a los niños la figura del gran Pontífice y la significación con él Papado; y se dará por término la clase correspondiente a dicho día a las diez y media a fin de que los señores Maestros puedan asistir a dichas honras fúnebres, pero hasta la puesta del sol quedará izada la bandera en señal de luto.

Esta disposición se hace extensiva a las Escuelas de los pueblos para el día que en cada uno de ellos se celebren los indicados funerales.

Palma 14 febrero 1939. III T.—El Inspector interino, Jaime Rosselló Bifoní.

CAMARA DE LA PROPIEDAD

PRORROGA DE TARJETAS

En los días 14 y 15 del corriente de 9 a 1 de la mañana, deberá solicitarse la prórroga de las tarjetas expiradas en los meses de Diciembre y Enero.

Y en los días 16 y 17 a las mismas horas podrá ser solicitada la renovación de las tarjetas expiradas en Noviembre.

FALANGE periódico Nacionalsindicalista

EL CORAZON DE JESUS RETORNA AL AYUNTAMIENTO DE INCA

Un acuerdo del Ayuntamiento de esta ciudad, ha traído otra vez a presidir la vida Municipal al Sacratísimo Corazón de Jesús a quien las izquierdas desterraron de su puesto de honor.

La imagen que otra vez aparece entronizada en la Casa de la Villa ha sido ahora traída con solemnidad inusitada de la Ermita de Santa Magdalena. Y antes del acto de fervorosa religiosidad celebrado el domingo, tuvo lugar un triduo de homenaje, con sermón por el Rdo. P. Tomás López, S. J.

El día de la fiesta, a las 8 de la mañana, dieron nuestras autoridades un ejemplo magnífico de fe, presidiendo nutridísima Comunion general. Más tarde, a la 1:30 el Ayuntamiento en Corporación y todas las autoridades militares y civiles y jefarcas del Movimiento, emprendieron camino hacia el Santuario de Santa Magdalena, en donde les aguardaba ya una enorme multitud.

Eran las dos y media de la tarde cuando fué sacada de la Ermita a venerada imagen. Llevabanla en hombros el Comandante Militar, el Alcalde, el Jefe Local de Nuestra Organización y el Juez Municipal.

Durante largo espacio condujeronla monte abajo. Fueron luego relevados por una sección de cadetes de la centuria «Hermanos Esquivias». Y durante todo el trayecto dió guardia de honor otra sección de la misma Centuria.

La caravana avanzó lenta y solemnemente. Abria marcha una sección ciclista de las O. J., su banda de tambores y cornetas; más fuerzas de las centurias «Comandante Gil» y «Juan Seguí».

Al llegar a la Hipica se organizó la procesión solemne. El pueblo en masa aguardaba la llegada de la imagen. Hubo ardorosos vitores y la Banda Municipal dió oír los acordes del Himno de la Patria.

DELEGACION DEL TRABAJO

Al objeto de poder cumplimentar lo ordenado por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, todos los empresarios darán cuenta en el plazo de cinco días a partir del siguiente a la publicación de este anuncio, de las mujeres que de un modo fijo tengan a su servicio, trabajen ya en industrias ya en agricultura, o comercios.

Los empresarios de los pueblos, darán cuenta a los Delegados Locales Sindicales, del número de mujeres, solteras, casadas o viudas y jornal promedio que perciben.

Los de Palma, lo harán en la C. N. S. Provincial, General Goded núm. 36-1-2.

Quedan también incluidos en esta Orden, los servicios domésticos.

Los que no presten esta declaración o la hagan en falso, serán severamente sancionados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, 14 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Delegado de Trabajo, Pablo Espejo.

Camarada: LEE "FALANGE".

La procesión se detiene en el pto Parroquial. Allí se celebraba el tiempo día del triduo. Luego la imagen sacada en hombros de los delegados del Movimiento de las O. J., el P. P., Frenes y Hospitalares y la banda fué llevada al Ayuntamiento.

Allí se repuso la figura del Sacratísimo Corazón en su puesto de honor. El Sr. Párraco y el Alcalde, pronunciaron elocuentísimos parlamentos, relacionados con nuestra santa Cruzada y otros actos, y declamó con su matutina acostumbrada la pequeña gran poesía de Colomita Vicens, un bellísimo poemita titulado «Inca», original del Alferriñor Mir.

Tras enteramente se adhirió al homenaje, presidido por el Ayuntamiento de Inca, el Sr. Párraco y el Alcalde, pronunciaron elocuentísimos parlamentos, relacionados con nuestra santa Cruzada y otros actos, y declamó con su matutina acostumbrada la pequeña gran poesía de Colomita Vicens, un bellísimo poemita titulado «Inca», original del Alferriñor Mir.

S. E. U.

La Jefatura Provincial leí S. E. U. se complace en expresar por la presente, su agradecimiento a los Directores de Colegios y centros docentes y cuantas personas colaboraron a la mayor brillantez de los celebrados el día 9 conmemorando los estudiantes Caídos por España.

LOS BANCOS

Asociándose al duelo de la Iglesia Católica con motivo del fallecimiento de S. S. Pio XI, mañana permanecerán cerrados los Establecimientos Bancarios de esta localidad de las 12, hora de la celebración de los honras en la Catedral.



EL ESPERADO ESTRENO

La función a beneficio del "Barrin del Mutilado de Guerra" que debía celebrarse el pasado día 10 y que se suspendió con el triste motivo del fallecimiento de Su Santidad el Papa Pío XI tendrá lugar el próximo viernes día 16 a las 9 de la noche con el estreno de la obra folk-lórica de G. Méis y Jacso y adaptaciones musicales de Ignacio Piña titulada: "La Voz Alegría de un Pueblo".

Se asegura un gran éxito económico y artístico.

Para adquisición de localidades, Jefatura Provincial de Propaganda, Ilo de San Jaime, núm. 47-1-2.

CARTELETA DIARIA

PRINCIPAL.— Hoy a las 3:30 P. TRIOTAS, (estreno).

LIRICO Y BALEAR.— Hoy a las 3:30: ESCIPION EL AFRICANO BORN.— Hoy a las 3:30: LA HAZ NERA, (estreno).

PROTECTORA.— A las 3:30: BOLERO Y UNA AVENTURA EN PRUSIA.

RIALTO.— A las 3:30, BUTRES DE PRESIDIO (estreno), y LAS QUINCE ROSAS A TODAS.

MODERNO.— A las 3:30, BUTRES DE PRESIDIO Y EXTERMINIO (estrenos).

FRONTON BALEAR.— A las 5. P. Tidos y quinielas.

Advertisements for 'Anuncios económicos' with details on word counts and prices.

COMPRARIA Finca en Palma, punto céntrico. Razón: Bolsería, 18, entlo

COMPRO Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

CARPETAS ARCHIVO para muebles acero sistema vertical.— Recibida pequeña remesa. — Casa Malondra 78. Jaime II. Teléf. 1732

COMERCIANTES en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallareis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsería, 18, entlo.

CARNET CHOFER Gestión rápida y económica en La Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entlo.

hipoteca. COLOCARIA 100 mil pesetas en 1.ª Informe: San Miguel, 124, 1.ª

POR AUSENTARME vendo muebles Informarán en Bolsería, 18 entlo.

VENDO dos Bufets, uno con piedra de mármol, en muy buen estado. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

PERDIDA de un sobre conteniendo 150 pesetas, se gratificará su devolución en: Bolsería, 18, Entlo.

Coñac OSBORNE

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clsvé, 8 y 10 : Tel. 2469

Transportes combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones nacionales



IMPORTANTE

Liberada Cataluña por nuestras gloriosas tropas TRANSPORTES REUNIDOS de MALLORCA, S. A. admite envíos para embarcar en el primer buque que salga con destino a Barcelona y que acepte carga general

Large advertisement for 'LIRICO HOY ESCIPION EL AFRICANO BALEAR' featuring the text 'El mayor alarde cinematográfico realizado por Italia en todas las épocas y presentado por JUCA FILMS'

ESPAÑA SE RECONSTRUYE COMO POR UN MILAGRO EN MANOS DE FRANCO

EL ESPANTO DE LA DESTRUCCION MARXISTA ES ELIMINADO CON RAPIDEZ PRODIGIOSA POR EL ESTADO NACIONAL.— LAS DOS NOMAS.— IMPLANTACION DE LA MAS EXTRIC TA JUSTICIA

La ingénte tarea del Ejército si que con ritmo acelerado reanimando día por día la vida en Cataluña. La obra de los marxistas fué tan horriblemente demoleadora que ellos no pudieron creer que quedara en pie, al menos durante mucho tiempo, las más importantes fuentes de riqueza. Los mismos habitantes de Barcelona que vieron asombrados al ver como, en pocas horas, la normalización de la vida se desenvolvía con celeridad, y como, en breve espacio de tiempo, se reconstruía todo aquello que los rojos dejaron demolido.

Repétidamente se ha escrito de los desastres ocasionados por la dinamita roja en carreteras y caminos. Y aunque el enemigo para tratar de conlener nuestro avance ha volado cuantos puentes quedaban a su espalda, quiero yo, aunque sea de modo sucinto, reseñar a la ligera los estragos causados por la herida cuyas obras de reparación han sido concluidas ya para dar paso a trenes y ferrocarriles rescatados. Solo así se podrán dar cuenta proximada del furor rojo, así como del maravilloso esfuerzo de nuestros soldados que van recobrando su nimo vertiginoso.

La línea de Madrid—Zaragoza—Alicante, a la salida de Lérida fue volada y el magnífico puente de la vía férrea saltándose los dos únicos arcos sobre el Segré. Estos median cien metros cada uno. Además fueron volados los caminos y otros puentes de doce metros sobre el canal de Serós. Más lejos, en Pla, fueron destruidos varios puentes, siete alcantarillas, dos pontones, y un paso superior así como levantados ciertos trozos de la vía. En San Martín de Sasgoyolas, destruyeron un puente y cerca de Manresa alcantarillas y un puente de once metros de luz. Por si todo eso no fuera bastante, podemos citar las 131 voladuras en distintos lugares de la vía. Pues bien, todo esto ha sido reparado y los trenes funcionan normalmenté por esas vías. En la línea de Lérida a Tarragona, las averías no fueron menores, particularmente a la salida de Borjas Blancas y en la estación de Mantblanch han sido destruidos varios arcos. En otros puntos y a la salida de la misma estación, volaron un puente de cuarenta metros, las alcantarillas y pasos superiores. A la salida de Reus han volado los arcos de 135 metros de luz. Y, para remate, baste decir que los mismos desastres se observan en todos los ferrocarriles. La línea de Barcelona a San Juan de las Abadesas, ha sufrido poco; pero en esta estación las instalaciones fueron destruidas y más lejos se observan destrozos en puentes importantes. Y así en todas las líneas. Pero todos ellos no fueron suficientes para interrumpir nuestro avance y para lograr que los servicios se hayan efectuado en brevísimo plazo. La tarea del Generalísimo ha sido desde los primeros momentos en que comenzó la ofensiva, verdadera menté difícil pero la ha superado con un esfuerzo verdaderamente gigantesco, lo que servirá para convencer a los rojos de la esterilidad de todos sus designios. Todas estas tareas de reconstrucción continúan con decisión rindiendo magníficos resultados que, en otras épocas, serían increíbles.

Otra tarea, la de la justicia, precedida por el Generalísimo, recobra su ritmo acelerado por los circunscripciones y muestra una decisión que puede ser calificada de diamana y transparente. La administración de la justicia ha entrado en su fase de perfecta organización. Precisamente en el día de hoy han empezado los Consejos de Guerra contra nuestros en cartados, cuyos nombres y antecedentes

tés conviénen estudiar. Los Consejos de Guerra de hoy, en vista pública, han sido contra Emilio Salazar Vén (una, presidente del Tribunal popular que firmó muchas sentencias de muerte seguidas de ejecución inmediata); contra Manuel Garrido, presidente de un comité, que se hacía llamar capitán de Carabineros, y autor de una éttafa de 800.000 ptas.; con lha Emilio Moral, presidente del Sindicato de Automovilés, autor de terribles matanzas; contra Pablo Cenda, destacado extrémista y contra Francisco Piquen, anarquista, autor del asesinato de cinco sacerdotes en el convento de la Sagrada Familia.

Estas son las siluetas de las personalidades rojas y valés. Los crimenes de que se les acusa y todo a la luz del día y a preséncia de los que quieren acudir a éstos Consejos de Guerra. Así es y será la justicia del Generalísimo Franco.

ELECTOR

EL ESTADO LIBRE DE IRLANDA, HOY RECONOCERA AL GOBIERNO DE BURGOS

Dublin.— A última hora del domingo se ha anunciado en esta capital el reconocimiento oficial del Gobierno del General FRANCO como único Gobierno legítimo de España.

En el mismo anuncio oficial se declara además que el actual enviado irlandés en España ha recibido instrucciones para establecer su sede en Burgos inmediatamente.

El General FRANCO telegrafió al Gobierno irlandés el domingo por la noche agradeciendo a Irlanda el reconocimiento oficial del Gobierno de la España Nacional.

El Presidente De Valera, dará cuenta de la decisión adoptada al parlamento del estado libre de Irlanda en la reunión que tendrá lugar hoy martes por la tarde.

LA JORNADA EN LOS MINISTERIOS

Burgos.—El vicepresidente del gobierno y ministro de asuntos exteriores ha sido cumplimentado en la mañana de hoy por el escritor Venceslao Fernández Flores, representante del Uruguay, Coronel Ernesto Vidal, y el representante de Inglaterra señor Hotson.

Burgos.—Han visitado al ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, el catedrático de la Universidad de Barcelona Sr. Díaz, el francés señor Lagaron y los jefes provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Valladolid y de Cádiz.

Burgos.—El Ministro de la Gobernación ha recibido hoy la visita del escritor camarada Rafael Sánchez Mazas; también ha sido cumplimentado Serrano Suñer por el coronel Ofen y por don Venceslao Fernández Flores.

Vitoria.— Después de haber cambiado impresiones con el Sr. Ministro de Educación Nacional volverá a Barcelona el Jefe del Servicio de Bibliotecas y Archivos, no solo volverá otra vez a hacerse cargo de los servicios sino de la Jefatura de Bellas Artes en las provincias catalanas.

MENORCA EMPRENDE LA ABIERTA DUTA DEL NACIONALINDICALISMO SALVADOR

IMPRESIONES DE UN VIAJERO.— LO QUE FUE Y LO QUE ES AHORA.— NUESTRO JEFE PROVINCIAL Y DIRECTOR DE «FALANGE» ACTUA INTENSAMENTE.— «AUXILIO SOCIAL» CUMPLE CON SU DEBER

(De nuestro enviado especial)

Mahón 12.— Quisiera tener el don de poder al mismo tiempo marchar a Palma y permanecer aquí, para que fuera FALANGE el primer diario palmesano en que se diera amplia noticia de cuanto en Menorca ha sucedido desde su liberación. Pero si otros se marchan y pueden llevar consigo cuartillas que dijéramos de adelanto, a los que aquí quedamos restará para siempre la satisfacción de haber podido respirar durante más largo tiempo este ambiente de verdadero paroxismo patriótico en que la isla entera respira amor a España y admiración fervorósísima al gran libertador, el Caudillo y a sus tropas victoriosas.

Y tiene razón Menorca al manifestar con tan vivo calor su entusiasmo y su alegría. Durante los meses inacabables en que padeció la tortura marxista, si ello fuera posible se habría acostumbrado al hambre. Pero como no puede ser, la depauperación se ha apoderado de ella, y ha sido un verdadero sufrimiento lo que hemos encontrado a nuestra llegada, primero los Ejércitos liberadores y después esta misión especial de nuestra Falange Española Tradicionalista y de las JONS., que a traído consigo la doctrina y la Bandera de la Organización y el Pan tierno y sabroso de Auxilio Social.

El pobre pueblo menorquín se ha encontrado privado en absoluto de cuanto era preciso; ni alimentos, ni ropa, ni calzado, ni tabaco, ni siquiera papel de escribir. Anoche nos lanzamos a ofrecer hasta diez duros por una copa de coñac. Oferta inútil porque aquí de coñac no existe ni recuerdo.

Como prueba de la mala intención con que la picardía de los dirigentes se burlaba de todos, basta indicar el detalle siguiente: A los soldados les daban diez pesetas diarias; pero, como en realidad no los necesitaban para menesteres castrenses, les hacían trabajar en el campo percibiendo ellos por propia cuenta el jornal de diez y siete pesetas. Siete pesetas de beneficio que robaban por partida doble; del soldado que ganaba el dinero y de la finca que lo pagaba.

Los artículos, cosas de viejo sabida, estaban a una situación tal que hacían imposible su adquisición. Unos datos, rigurosamente exactos, obran en mi poder:

Un traje 1.200 pts. Una docena de huevos 40 pts. Una cinta de máquina de escribir, por cierto la que uso en este momento, 75 pts. Un peine 45 pesetas. Un kilo de queso, y eso en Mahón 50 pts.

Pero llegó el Ejército de España, y lleó después la Falange del Caudillo, y la vida de la isla cambió radicalmente.

Fué algo emocional el momento de nuestro desembarco, como hemos relatado ya. También la misa que se rezó en el cementerio fué emocionante. El grito de Presentes subió hacia el cielo y cuajó en el azul de nuestras camisas. Nuestro Jefe Provincial accidental, incansable ha recorrido la isla. Su autorizada voz se ha dejado sentir. Muchas lágrimas en los ojos de los hermanos de Menorca acogieron su verbo henchido de nacionalindicalismo.

Ayer en San Carlos, ante una multitud que le aclamaba a los gritos de Franco, Franco, Franco y Arriba España pronunció vibrante alocución que

lizo elevar el espíritu asaz maltrecho por los sufrimientos de los menorquines.

Ya sabéis, que los dirigentes escaparon a bordo de un buque extranjero, pero entre las presas hechas de algunos que en su afán de saqueo llegaron tarde al muelle, está el «as» de los asesinos mahoneses. Se llama Juan Palou y es natural de Artá. Este era Sargento al estallar el glorioso movimiento y de golpe ascendió a Capitán Jefe del Regimiento de Mahón. Sobre su conciencia pesan cientos de asesinatos. Cinco días antes de la victoria, en Ciudadela pronunció un discurso marxista en tonos de gran estilo y al unísono de Negrín y compañía. También se ha detenido al pelotón encargado de los fusilamientos. La justicia de Franco llega, junto al pan de la nueva España.

Menorca empieza a vivir. Va renaciendo de la podredumbre y de la miseria, porque ha llegado España. Las gargantas roneas entonan el «Cara al sol». Los brazos saludan en tensión los himnos y las Baderías. Menorca se ha incorporado rápidamente a la vida febril del nacionalindicalismo de la España Imperial.

J. P. M.

FALANGE

PERIODICO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA DOCTRINA :— :— NOTICIAS :— :— INFORMACION

EL CAOS JUDIO

Roma.—La Gaceta Oficial de esta mañana publica detalles sobre la obligatoriedad del registro de la propiedad judía de terrenos y propiedades inmobiliarias. Todos los judíos de nacionalidad italiana tendrán que registrar en el plazo que se estipula su propiedad inmobiliaria, la cual será adquirida por una compañía creada especialmente para este objeto, indemnizándoseles en forma de obligaciones del Estado al 4 %.

Al mismo tiempo la Gaceta Oficial anuncia que a los judíos no se les autoriza a continuar en lugar prominente en lo que se refiere al comercio y a la industria, debiendo abandonar todos los judíos directores de establecimientos comerciales o industriales sus respectivos cargos en el plazo de 90 días.

Noticias sueltas

V.S.A. Y SU DEFENSA

Washington.— La comisión ejecutiva de la Cámara ha presentado a la mesa el proyecto de ley de defensa nacional aprobado.

La comisión ha recomendado a la Cámara el aumento urgente de la aviación militar. Es necesario que en caso de conflicto los EE. UU. estén preparados y por ello el comité propone la construcción de 3.000 aviones por valor de 25.000.000 de dólares, para mejorar además el canal de Panamá y las industrias de fabricación de municiones.

ACCIDENTE DE AVIACION

Nueva York.— Al regresar a su base el avión "Touk" considerado como el más rápido de cuantos existen se enzarzó con un árbol de una propiedad particular en la inmediaciones del aeródromo. El piloto ha resultado herido sin mayor importancia. El avión ha experimentado graves averías. Venía de realizar la travesía del continente americano en 7 horas 43 minutos conservando el record.

INSPECCION

Londres.—El Jefe del Estado Mayor del ejército imperial británico vizconde de Gork que se encuentra en viaje de inspección militar ha salido en avión de Jerusalem con destino a Egipto que salió hace días del país de Londres ha pasado tres días en Palestina y ha efectuado numerosas visitas de inspección y ha conferenciado largamente con el Estado Mayor de las fuerzas allí concentradas.

EL CASO LIVINOFF

Londres.— El "Daily Telegraph" alude a la cuestión de si el comisario de negocios extranjeros Litwinoff dimiría pronto de su cargo. El periódico afirma que a más tardar en el mes de Marzo se verá obligado a dimitir.

Anteriormente circulaban rumores sobre su dimisión, pero el periódico, al reflejar la opinión de los círculos políticos ingleses declara que consideramos seguro esta vez la dimisión de Litwinoff a raíz de su total fracaso al pretender que la sociedad de naciones se convirtiera en un centro antifas

París.— La cuestión del reconocimiento del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO se discutirá con certeza en el próximo Consejo de Ministros. Este Consejo tendrá lugar el miércoles próximo. Se indica que el grupo Franco-Español y otros organismos están haciendo presión sobre el Gobierno Dala-dier para que efectúe inmediatamente este reconocimiento, manifestando que los intereses franceses en España deben ser defendidos y no dejados en completo abandono como hasta ahora ha sucedido. Se espera que en el Consejo de Ministros se adopte una resolución definitiva.

Camarada: LEE "FALANGE."

Se cree que el verdadero motivo de la dimisión quedará oculto, siendo la posible explicación que se dé la de la avanzada edad de Litwinoff. Se considera como sucesor más probable a Bujemín, típicamente ruso y no judío-polaco como Litwinoff.

O. J. DELEGACION PROVINCIAL ANUNCIO

Interésando la adquisición de una ENCICLOPEDIA ESPAÑA, quien se venda la citada obra, dirigirse por escrito a dicha Delegación Provincial, indicando precio.

El Boletín Oficial del Estado publica la Ley de responsabilidades políticas

Negrín y los cabezotas que le rodean, sueñan con un espíritu que no existe

UN MANIFIESTO PERFECTAMENTE RIDICULO.— DETALLES DE LOS QUE HUYEN A TERRITORIO FRANCÉS.— LOS COMUNISTAS INGLESES NO CHOCARIAN CON LA POLICIA SI ESTA NO SE EMPEÑARA EN MANTENER EL ORDEN.

UN MANIFIESTO RIDICULO

París.— En un angustioso llamamiento dirigido por el gobierno republicano de Madrid es dice: «o la salvación de todos o la muerte». Queremos recobrar nuevamente el alto espíritu que nos invadía en días inolvidables de Noviembre del año 1936.

Continúa diciendo el manifiesto del gobierno de Negrín: «unidos todos y sin una traición ni disertaciones y luchas partidarias las cuales representan un suicidio en los momentos actuales. Únicamente de esta manera el gobierno legítimo podrá consumir victoriosamente su obra.»

EN LA FRONTERA DE FRANCIA

París.— Continúan llegando grupos de españoles refugiados a la frontera francesa.

Desde que todos los puentes han sido destruidos y las carreteras seriamente dañadas en esta región por cuerpos del ejército republicano en huida, los refugiados creen, dice el diario, que el remanente de milicianos no será capaz de cruzar la frontera. El diario sin embargo se muestra escéptico referente a estos reportajes.

DATOS DEL EXODO A FRANCIA

París.— Ciento cincuenta mil milicianos republicanos han pasado por la ciudad de Toulouse, según se publicó en París el domingo, al ser conducidos a campo de concentración de varias partes del Sur de Francia.

Por otra parte se dice que 52.500 milicianos han dejado ya Toulouse para dirigirse a la España Nacional.

Noventa y tres mil personas de la población civil refugiadas pasaron por Toulouse antes de ser redistribuidas entre los diferentes departamentos.

Se añade que estas cifras no comprenden el número total de refugiados militares o civiles, pues los hay que no pasaron por Toulouse.

Referente a aeroplanos militares españoles internados en Francia y llegados a esta ciudad hay diez aparatos comerciales de la España roja, cuyos pilotos y mecánicos están sin embargo disfrutando una completa libertad.

LA DIETA CARPATO UKRANIANA

Chust.—El domingo se celebró en esta capital la elección para nombrar a los treinta y dos diputados de la dieta Carpatu-ucraniana. De los cuales veinte y nueve son ucranianos cuyo jefe es el presidente de ministros Woloschin mientras que los demás puestos están ocupados por un alemán, un checoslovaco y un rumano. La minoría húngaro-carpato-ucraniana no está representada en la dieta.

HITLER CUMPLIRA CINCUENTA AÑOS

Berlín.—Con motivo del cincuenta cumpleaños del Canciller Hitler del 20 de Abril, la editorial central Nacional socialista pondrá a la venta una edición extraordinaria de la obra "Mein Kampf". Dicha edición aparecerá lujosamente encuadernada en cuero azul oscuro con ricos repujados el cual irá dentro de un estuche de protección.

HA SIDO DETENIDO VENTURA SALAZAR

En el curso de la acción de limpieza que se lleva a cabo rápidamente en Cataluña fué también detenido en Barcelona el ex presidente del Tribunal popular Ventura Salazar, temido por la población de Barcelona por sus macabras y horripilantes sentencias durante el gobierno rojo.

EN EL PARLAMENTO INGLÉS

Londres.—Al discutir durante la sesión de ayer lunes en la cámara de los comunes las últimas manifestaciones en favor de la España roja, de la Yacktud, hubo escenas violentas entre el ministro del interior Sir Samuel Hoare y el diputado comunista Gallacher.

Gallacher apoyado por diputados

EL CADAVER DE S. S. PIO XI EN LA CAPILLA ARDIENTE Y LA PROXIMA REUNION DEL CONCLAVE

MEDIO MILLON DE PERSONAS

Ciudad del Vaticano.—Trenes especiales conduciendo peregrinos de todas las partes de Italia así como de países extranjeros están llegando continuamente a Roma, y la Basílica de San Pedro está llena de una gran muchedumbre día y noche. Cerca de medio millón de personas se calcula que han desfilado ante el cuerpo del Papa durante el lunes por la mañana. La multitud fué extraordinariamente particularmente en este día. Fué necesario emplear fuerzas del ejército para retenerla.

MISAS DE CUERPO PRESENTE

La segunda misa en sufragio del alma del difunto fué celebrada el lunes en el altar de la Confesión.

PREPARATIVOS PARA EL ENTIERRO

El cuerpo del Papa será emplazado en su ataúd en el altar de la Confesión en vez de estar en el altar del Coro como había sido del caso en similitudes ocasiones del pasado. Los trabajos necesarios en la cripta de la

TELEGRAMA DEL CARDENAL CAMARLENGO A ESPAÑA

Burgos.—El embajador de la España Nacional cerca de la Santa Sede ha enviado al ministro de asuntos exteriores y vicepresidente del gobierno Conde de Jordana un telegrama que dice así:

"Recibo el siguiente telegrama en respuesta a la comunicación de que di cuenta a V. E. oportunamente.

LA DETENCION EN PARIS DE PERIODISTAS ALEMANES, PROVOC A UNA RECLAMACION

París.— Ha sido detenido un matrimonio francés corresponsal de un periódico alemán en París.

Sé desconocen los motivos de la detención aunque desde luego no tiene relación con los de su profesión de periodistas.

París.— Sé anuncia en esta Capital que el Embajador alemán en París ha levantado una protesta al gobierno francés contra la acción previa tomada por la policía de París contra tres corresponsales de prensa alemanes en el transcurso de la cual se registraron las habitaciones de los detenidos.

Uno de los corresponsales detenidos era corresponsal del "Berliner Boerszeitung", llamado Heinrich Baron, parece que están todavía custodiados por la policía.

Sé afirma que no ha sido dada por las Autoridades policíacas francesas ninguna información concerniente a las razones por las cuales ha actuado de esta manera, pero el gobierno francés ha prometido al Embajador alemán inquirir detalles del asunto.

le la oposición, culpó al gobierno de que los policías hacían el servicio de autoparlamento y atacaron de la manera mas cruel a los manifestantes para disolverlos.

El ministro del interior ha contestado enérgicamente que se debía hacer responsable único al partido comunista de la organización de esta manifestación, así como la celebrada el 31 de Enero pasado.

Resaltan de este incidente las declaraciones hechas por el diputado comunista Gallacher: El partido comunista prepara muy bien las manifestaciones de esta índole, mas únicamente hay incidentes cuando interviene la policía.

Basílica en vista de entierro de Pio XI han sido comenzados.

ROTURA DEL SELLO PAPAL

El colegio de Cardenales tuvo su tercera reunión desde la muerte del Papa el martes cuando el sello del último soberano Pontífice, el cual fué usado para todos los documentos de cura de su reinado, fué roto conforme con la tradición.

EL PRINCIPIE CHIGI

El sacro colegio también recibió la visita del príncipe Chigi Albarri della Rovere que fué el portador del mensaje de condolencia por la muerte del soberano, de la orden de Malta. El príncipe en su parlamento subrayó la pena sentida por los Caballeros de la -arde por la muerte de Pio XI que tantas pruebas había dado de su benevolencia. El Cardenal Granito del Monte, del Sacro Colegio dijo el representante de la orden, que los Cardenales reunidos apreciaban grandemente las manifestaciones de la orden.

EL PROXIMO CONCLAVE

La comisión de Cardenales prepara el conclave para la elección de nuevo Papa.

Ciudad del Vaticano.— Profundamente conmovido por los nobles sentimientos manifestados por el GENERALISIMO FRANCO y el gobierno Nacional de España, dignamente interpretados por V. E. le ruego transmita mi agradecimiento a tales votos expresados en nombre del Sacro Colegio.
Cardenal PACELLI-(CAMARLENGO)

LINEA AEREA DE EE. UU. A EUROPA

Washington.— La compañía americana de aviación "Panamerican Airways", que en la actualidad presta el servicio regular de la línea aérea entre Sur América y los Estados Unidos anunció el lunes que tenía autorizado un servicio aéreo regular a Europa por vía Atlántico Norte. La Panamerican Airways será capaz de prestar este servicio diariamente en verano por la vía Terranova-Islanda y en invierno vía Azores a un Puerto del Mediterráneo, habiendo Inglaterra y Francia dado ya el necesario permiso. La fecha de la apertura de este nuevo servicio no ha sido aún fijada.

También inserta otra orden sobre fabricación y venta de papel

Burgos.— El Boletín Oficial del Estado publica la siguiente orden del Ministerio de la Gobernación:

En atención a las circunstancias por las que atraviesa la industria del papel y como complemento de los Estatutos vigentes que exigen autorización de los servicios nacionales de prensa y propaganda para evitar cualquier clase de publicaciones, se dispone:

1.º Todos los pedidos de papel que se dirijan a fábricas o almacenes españoles con destino a la impresión de periódicos y revistas, deberán obtener la conformidad de la Jefatura del servicio Nacional de Prensa.

A dicho efecto los fabricantes o almacenistas antes de servir dichos pedidos recabarán la autorización de dicha jefatura.

2.º La misma prevención habrá de seguirse en cuanto a pedidos de papel para libros y publicaciones no periódicos, si bien la conformidad habrá de darla en este caso la Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda.

También publica el Boletín Oficial del Estado las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.— Ley de responsabilidades políticas. En el preámbulo se dice que el Gobierno considera llegado el momento de decretar una ley de responsabilidades políticas que sirva para liquidar culpas políticas por quienes contribuyeron con sus actos a agravar la subversión y a mantenerla viva durante más de dos años y entorpecer

el curso del movimiento nacional. Esta ley no es una ley educadora sino constructiva que no quiere llevar la miseria a los hogares.

En la parte sustantiva de la ley se declara la responsabilidad política de las personas tanto jurídicas como físicas que desde el 1 de Octubre de 1934 y antes del 18 Julio de 1936 contribuyeron a agravar las subversiones de todo orden de que se hizo víctimas a España y a aquellos otros que a partir del segundo se han opuesto o se opongan al movimiento Nacional.

Se declaran fuera de la ley todos los partidos y agrupaciones políticas y sindicales que desde la convocatoria de las elecciones del 16 de Febrero de 1936 han integrado el llamado Frente Popular así como los partidos y agrupaciones afiliados o adheridos a éste por el solo hecho de servir a las agrupaciones separatistas y todos aquellos que se han opuesto al movimiento Nacional.

Todos estos partidos y agrupaciones y organizaciones sufrirán la pérdida de sus bienes que pasarán íntegramente al Estado.

Ministerio de Defensa Nacional.— Orden nombrando ayudante de Campo del señor García al Comandante de Ingenieros don Luis Torres Capitollistegui.

Subsecretaría de Marina.— Orden nombrando director de la armada para salvamento de buques al teniente coronel de Ingenieros don Luis Sancho.

BOLETIN OFICIAL DEL MOVIMIENTO

Burgos.—El Boletín del Movimiento correspondiente a la primera decena del mes corriente publica entre otras:

Secretaría General.—Orden admitiendo en las organizaciones a varios de los héroes del estado.

Jefatura de Milicias.—Orden nombrando Jefe de la cuarta región militar al teniente coronel de Caballería don Manuel Marzo.

Orden nombrando Jefe provincial de milicias de Barcelona al comandante de infantería don Enrique

Montseny.

Orden nombrando Jefe de milicias de Burgos al comandante de infantería don Rafael Tejada.

Jefe Provincial de Sevilla al comandante de infantería don José Llivia y de Lérida al capitán de Infantería don Claudio Ros. De Tarazona al teniente coronel de Infantería don Manuel López.

SANIDAD.—Secretaría de regidores centrales del instituto convocando un curso de enfermeras oficiales.

EL JAPON EN HAINAN

Tokio.—El embajador francés en Tokio ha visitado esta mañana al Ministro de Asuntos Exteriores japonés Arika para enterarse en nombre de su gobierno de las circunstancias relativas a la ocupación de la isla de Hainan por los japoneses.

El comunicado japonés publicado sobre la visita declara que durante su visita el embajador francés solicitó explicaciones respecto al objeto y duración de la isla de Hainan. El Ministro de Asuntos Exteriores aseguró que Hainan fué ocupada solamente por motivos militares y para hacer más eficaz el bloqueo del sur de China, acelerando la caída del gobier-

no de Chung Kin. Su periodo de ocupación no excederá al de las necesidades militares, pues el Japon no tiene miras territoriales en la ocupación de Hainan.

El comunicado termina diciendo que el embajador francés mostró una total comprensión por las explicaciones que le facilitó Arika.

LAS O. J. CELEBRAN UN ACTO EN FONIBRE

Santander.— Las Organizaciones Juveniles de Santander realizaron un emocionante acto en Fontibé, lugar de nacimiento del río Ebro.

Por la mañana en trenes especiales acompañados del Jefe Provincial fueron a Reñosa y de allí a Fontibé, con objeto de pasar un día de campo. Después de comer se celebró el acto simbólico de lanzar al río una corona de laurel como homenaje a los gloriosos soldados caídos en las operaciones desartilladas en dicho río.

Pronunciaron discursos el Jefe Provincial del Movimiento y Secretario de Prensa y Propaganda, señalando el alcance y significación del acto y se enviaron telegramas de adhesión al Caudillo.

POR CONTRABANDO DE OPIO

Shanghai.— Un grupo de unos diez chinos jóvenes fueron cogidos el lunes en la parte de Shanghai controlada por el Japon al Sur Oeste de la ciudad donde un número considerable de miembros de una organización china se dedica al tráfico de opio, operando abiertamente. Después de varios tiros disparados en un barrio de la ciudad la policía logró detener a estos chinos.

UNA MEDALLA MILITAR

Bilbao.—El General S. López Pinto impuso ayer en Durango la medalla militar al Capitán don Jaime Eufuri muerto en el frente de Cataluña. Le rindieron honores fuerzas militares de milicias. El General López Pinto pronunció una arenga. Fueron depositadas coronas por el General Alonso Vega y Jefes y Oficiales de la Compañía.

EXPOSICION DEL LIBRO ITALIANO

Sevilla.—El jefe de Bibliotecas y Archivos ha declarado que está próxima a inaugurarse la exposición del Libro italiano en España. Ha cambiado impresiones a tal efecto con el profesor italiano de la Universidad de Sevilla don Antonio San Lucas.

La exposición dará comienzo en Sevilla y visitará también las más importantes ciudades españolas.